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Evaluación ciudadana del
cuarto año de Gobierno
del presidente Nayib Bukele

Bole�n de prensa
Año XXXVII, No. 6

Al cierre del cuarto año de ges�ón, el
trabajo del Gobierno del presidente
Nayib Bukele es calificado por la
población salvadoreña con un 8.48,
siendo esta una nota similar a la que
se registraba en el segundo año de
ges�ón.

Aunque las valoraciones ciudadanas
generales sobre el actual Gobierno
son bastante favorables, los temas
económicos son los que con�núan
representando el aspecto más crí�co
a la hora de evaluar la ges�ón
gubernamental.
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El Ins�tuto Universitario de
Opinión Pública (Iudop) de
la UCA realizó, entre el 13 y
el 27 de mayo de 2023, su
tradicional encuesta de
evaluación de Gobierno,
referida en esta ocasión al
cuarto año de ges�ón del
presidente Nayib Bukele.

Esta evaluación permite
conocer la percepción
ciudadana de las y los
salvadoreños sobre la
imagen del mandatario
luego de cuatro años en el
poder, sus opiniones sobre
lo que esta administración
representa para el país y el
nivel de sa�sfacción y
beneficio percibido con el
actual Gobierno.

En el sondeo, la población
salvadoreña tuvo la
oportunidad de señalar
tanto el principal logro
como el principal fracaso
que ha adver�do a lo largo
de este cuarto año de
ges�ón. Además, el sondeo
incluyó secciones en las que
los ciudadanos brindaron su
opinión sobre algunas de las
principales polí�cas
públicas y medidas
impulsadas por el Gobierno
del presidente Nayib
Bukele, en materia de
seguridad, economía,
educación y salud.

Una sección especial de
este sondeo permi�ó a las y
los salvadoreños evaluar el
trabajo de las dis�ntas
carteras ministeriales del
Gobierno durante este
cuarto año y, además,
expresar el nivel de
confianza que �enen en
estas mismas dependencias
y el nivel de corrupción que
perciben en ellas.

Por otro lado, en esta
ocasión el cues�onario
incluyó una sección
adicional dedicada a
conocer la opinión de los
ciudadanos sobre la
independencia judicial y la
concentración del poder en
el país, así como su nivel de
ac�tudes democrá�cas y
autoritarias, entre otros
temas vinculados a la
cultura polí�ca de la
población salvadoreña.

Finalmente, el estudio
indagó sobre el nivel de
exposición de la gente a la
información del quehacer
gubernamental, el medio
que más se u�liza para
consumir información
oficial o vinculada al
Gobierno, y el grado de
confianza que genera, entre
la población, este �po de
información.

INTRODUCCIÓN
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parte de la población.

Así, 89 de cada 100
salvadoreños opinan que el
Gobierno del presidente
Nayib Bukele aún
representa un cambio
posi�vo para el país. A
cuatro años de ges�ón, 71
de cada 100 personas
consideran que esta
administración está
haciendo bien las cosas y,
para 70 de cada 100
salvadoreños, el presidente
está cumpliendo con sus

promesas de campaña.

A lo anterior se suman los
resultados referidos a la
imagen pública del
mandatario. Al respecto,
aproximadamente 73 de
cada 100 salvadoreños
afirman que la imagen que
�enen del presidente
mejoró en este cuarto año
de ges�ón. Este grupo de
personas señala que la
mejoría en la imagen que
�enen del mandatario se
debe, principalmente, a que
consideran que está
haciendo un buen trabajo, a
que está cumpliendo con
sus promesas y al trabajo
que perciben en el combate
a las pandillas, entre otras
razones.

Por otro lado, 17 de cada
100 salvadoreños
sostuvieron que la imagen
que tenían del presidente se
ha mantenido igual y solo 9
de cada 100 afirmaron que
esta había empeorado. Este
úl�mo grupo señaló que
dicha desmejora se debe a
ciertas caracterís�cas que
iden�fican en la
personalidad del manda-
tario; algunas de las
caracterís�cas mencio-
nadas por este grupo fueron
la prepotencia, el no aceptar
crí�cas, y querer que todos
hagan lo que él dice, entre
otras.

OPINIONES CIUDADANAS SOBRE EL CUARTO AÑO
DE LA ADMINISTRACIÓN DE NAYIB BUKELE
Al cierre del cuarto año de
ges�ón del actual Gobierno,
la población salvadoreña
con�núa ubicando las
preocupaciones económi-
cas en la primera posición,
cuando iden�fica el
principal problema del país.
Más de la mitad de la
población afirmó que
aspectos como el alto costo
de la vida, la economía, el
desempleo y la pobreza
cons�tuyen el principal
obstáculo que enfrenta El
Salvador; este tema destaca

como un mo�vo de
inquietud entre la mayor
parte de la ciudadanía.

En relación con los
principales indicadores
concernientes a la ges�ón
presidencial, a los cuales el
Iudop de la UCA les da
seguimiento anual, los
resultados muestran que,
en su cuarto año de ges�ón,
el Gobierno del presidente
Nayib Bukele con�núa
manteniendo una imagen
favorable entre una buena

Gráfico 1
Opinión sobre si el Gobierno del presidente Nayib Bukele está haciendo bien las cosas

o las está haciendo mal, 2019 - 2023
(En porcentajes)
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Aunque en buena parte de
indicadores la administra-
ción Bukele registró una
mejoría respecto a la
medición de su tercer año
de ges�ón, casi en ninguno
de estos indicadores fue
posible superar los altos
niveles que había registrado
en la evaluación de sus
primeros 100 días.

Por otra parte, la
información recolectada

muestra la importancia que
�ene para la población la
mejora percibida en la
seguridad, a la hora de
evaluar el cuarto año de
ges�ón del actual
Gobierno.

La mayoría de ciudadanos
señala que, en este cuarto
año de ges�ón, tanto el
principal logro del Gobierno
como el principal cambio
posi�vo en el país están

vinculados con la mejora de
la seguridad, el combate a la
delincuencia y a las
pandillas, y el régimen de
excepción.

Cabe destacar que más de
la mitad de la población no
iden�ficó fracasos en este
cuarto año de ges�ón. Sin
embargo, en el grupo de
personas que sí hicieron
alusión a algún fracaso en
este cuarto año de

Gobierno, los aspectos más
mencionados fueron el alto
costo de la vida, el deterioro
de la economía familiar de
los salvadoreños, la
inversión de dinero público
en bitcoin y la detención de
personas inocentes en el
marco del régimen de
excepción.

Por otra parte, en esta
oportunidad, la población le
otorgó al Gobierno una

Tabla 1
Opiniones ciudadanas sobre el principal logro y principal fracaso en el cuarto año de ges�ón del

Gobierno del presidente Nayib Bukele
(En porcentajes)

59 2.3

LOGROS FRACASOS

El combate a la delincuencia/
la seguridad El Plan Control Territorial

12.7 1.8
El régimen de excepción para
comba�r a las pandillas Las ayudas a las escuelas públicas
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Otro logro 3.9 Otro fracaso 3.5Ns/nr 4.6 Ns/nr 7.2Ninguno 4.2

Ninguno 56.5

2.8 1.7

2.5

1.2 1 0.5

1.7

La baja de los homicidios Su popularidad/buena imagen

7.2 2.8
El alto costo de la vida El deterioro de la economía familiar de

los salvadoreños

5.8 2.5
El arresto de personas inocentes/el
régimen de excepción La falta de empleo/oportunidades

5 2.2
Inver�r dinero público en bitcoin La falta de inversión para mejorar los

servicios públicos

Las mejoras en la infraestructura vial/
obras públicas

Las mejoras en el servicio
de salud pública

Mayores oportunidades
de empleo

El CECOT (Centro de Confi-
namiento del Terrorismo)

2 1.2 1.1
El deterioro democrá�co No ha cumplido con sus

promesas de campaña
Las reformas legales que
han afectado a sectores
de la población

1 1 1
No escucha a la
población

La gente que colocó en
su gabinete de Gobierno

La deuda pública/el
endeudamiento

Las ayudas brindadas a la población
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Figura 1
Nota otorgada por la población al trabajo que han realizado

los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023
(En promedios 0-10)

calificación promedio de
8.48 por su cuarto año de
ges�ón. Aunque el 94.3%
de la población aprueba la
ges�ón, otorgándole una
calificación igual o superior
a 6, es importante
mencionar que el 13.1%
brindó una nota de 6 o 7, el
26.5% calificó al Gobierno
en este cuarto año de
ges�ón con un 8, un 19.7%
le brindó una nota de 9 y un
35% lo calificó con la nota
máxima de 10.

A la hora de solicitar una
evaluación individual de las
principales carteras
ministeriales, destacan el
Ministerio de Turismo, que
recibió una nota promedio
de 8.43, y el Ministerio de
Jus�cia y Seguridad Pública,
que en este cuarto año de
trabajo registró una nota de
8.32. Estas en�dades
obtuvieron dos de las
calificaciones más altas
registradas en este sondeo.

Un segundo grupo de
ministerios evaluados en
esta medición quedó
conformado por aquellos
que obtuvieron
calificaciones inferiores a
las de los ministerios antes
mencionados, pero
superiores a 8. En este
grupo se ubicaron el
Ministerio de Salud (8.13),
el Ministerio de Educación
(8.29) y el Ministerio de

Defensa (8.25).

Un tercer grupo de
ministerios aglu�na a
aquellos que registraron
una calificación menor que
8 pero superior a 7.5. En
este grupo se encuentran el
Ministerio de Gobernación
(7.98), el Ministerio de
Relaciones Exteriores
(7.94), el Ministerio de
Cultura (7.93), el Ministerio
de Obras Públicas (7.82), el
Ministerio de Hacienda
(7.77), el Ministerio de
Medio Ambiente y Recursos
Naturales (7.61), el
Ministerio de Agricultura y
Ganadería (7.57) y el
Ministerio de Trabajo (7.54).

De todas las dependencias
del Ejecu�vo por las que se
consultó, son el
Viceministerio de
Transporte (7.39) y el
Ministerio de Economía
(7.27) las que registran las
calificaciones más bajas en
comparación con el resto.

Como se puede observar,
los datos muestran que la
administración del actual
Gobierno también recibe a
nivel ministerial una buena
evaluación de parte de la
ciudadanía.

Por otra parte, en cuanto a
la confianza pública en los
ministerios y dependencias
por los que se consultó, los
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Figura 2
Nota otorgada por la población al trabajo que han realizado

los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023
(En promedios 0-10)

resultados indican que el
Ministerio de Salud es la
dependencia que registra la
mayor reducción en la
proporción de personas que
expresan mucha confianza
en este ministerio, respecto
a la medición del tercer año
de ges�ón. Este ministerio
pasó de registrar un 56.4%
de personas que indicaron
sen�r mucha confianza en
esta cartera ministerial en el
tercer año de ges�ón, a un
48.5% en el cuarto año de
ges�ón, es decir, una
reducción de
aproximadamente 8 puntos
porcentuales.

En contraste, el Ministerio
de Obras Públicas, el
Ministerio de Cultura, el
Ministerio de Gobernación,
el Ministerio de Economía,
el Ministerio de Hacienda,
el Ministerio de Agricultura
y Ganadería, el Ministerio
de Relaciones Exteriores, el
Ministerio de Trabajo, el
Ministerio de Medio
Ambiente y el
Viceministerio de
Transporte han visto
incrementada la proporción
de ciudadanos que dijo
tener mucha confianza en
estas dependencias. Sin
embargo, la proporción de
personas que con�a mucho
en estos ministerios no
superó el 40% de la
población.

Es importante destacar que
los menores incrementos en
la confianza ciudadana
fueron los que se
registraron en el caso del
Ministerio de Economía y
del Viceministerio de
Transporte.

Por su parte, el Ministerio
de Turismo, el Ministerio de
Salud, el Ministerio de
Defensa y el Ministerio de
Jus�cia y Seguridad Pública
destacaron por ser las
dependencias del Ejecu�vo
en las que más con�a la
población salvadoreña.

En lo que concierne a las
opiniones ciudadanas sobre
la corrupción percibida en
estas instancias del
Ejecu�vo, llama la atención
que existe un incremento
en la proporción de
personas que no percibe
corrupción en estas
instancias, en contraste con
la medición correspon-
diente al tercer año,
exceptuando al Ministerio
de Salud. Sin embargo, no
se observó un incremento
en la proporción de
personas que consideraba
que no hay corrupción en
estas instancias, al
contrastar los resultados de
este sondeo con los de
segundo año de ges�ón.
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Gráfico 2
Nivel de confianza que �ene la población en los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023

(En porcentajes)

Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza Ninguna confianza

68.9 19.9 9.1 2.1

56.4 24.4 15.1 4.1

48.5 22.6 23.3 5.7

Ministerio
de Salud

Ministerio
de Turismo

Ministerio
de Educación

Ministerio de
Jus�cia y
Seguridad
Pública

Ministerio
de Defensa

4to. año

3er. año

2do. año
52.5

42.4

27.3

29.9

16.3

21.7

3.9

6

49

44.5

26.8

27.1

18.9

22

5.3

6.3

51.7

49.4

22.7

24.6

20.5

19.8

5

6.1

4to. año

4to. año

3er. año

3er. año

2do. año

2do. año

39.7 34.7 20.2 5.4

40.9 32.4 20.3 6.4

48.8 28.7 17.2 3.2
4to. año

3er. año

2do. año
39.7 27.6 23.3 9.3

42.2 27 22 8.8

50 22.4 19.2 7.4
4to. año

3er. año

2do. año

*No se incluye la opción de respuesta: No sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.
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Gráfico 3
Nivel de confianza que �ene la población en los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023

(En porcentajes)

Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza Ninguna confianza

Ministerio
de Obras
Públicas

Ministerio
de Cultura

Ministerio de
Gobernación

Ministerio
de Agricultura
y Ganadería

Ministerio
de Relaciones
Exteriores

42.6 31.1 22.1 4.2

37.7 31.8 24.5 5.9

40.3 24.4 27 8.3
4to. año

3er. año

2do. año
36

41.1

35.8

31

22.2

21.9

6.1

6

35

32

32.8

33.5

24.2

25.8

8

8.7

37.2

38.6

32.1

28.5

24.4

23.3

6.3

8

4to. año

4to. año

3er. año

3er. año

2do. año

2do. año

34.1 33.8 24.5 7.6

30.1 35.5 26.6 7.7

31.7 29.8 28 9.1
4to. año

3er. año

2do. año
35 32.3 26.8 5.9

32.4 30.3 27.7 9.6

36.7 28.6 26.4 7.1
4to. año

3er. año

2do. año

*No se incluye opción de respuesta: No sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.
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Gráfico 4
Nivel de confianza que �ene la población en los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023

(En porcentajes)

Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza Ninguna confianza

Ministerio
de Medio
Ambiente

Viceministerio
de Transporte

Ministerio
de Hacienda

Ministerio de
Trabajo

Ministerio
de Economía

34.4 31.8 25.8 8

29.8 32.5 29 8.8

33.3 29.9 28.5 8.3

4to. año

3er. año

2do. año
36.9

24.2

29.8

36

25.9

31.9

7.3

7.9

31.5

25.1

30.3

34.9

28.7

31.6

9.5

8.4

36.4

25.8

25.9

30.1

27.8

34.3

10

9.9

4to. año

4to. año

3er. año

3er. año

2do. año

2do. año

32.7 30.6 26.2 10.6

29.8 29.3 28.4 12.5

32.7 26.4 29.2 10.6

4to. año

3er. año

2do. año
32.5 34.6 26.1 6.8

24.4 34.6 30.3 10.7

24.9 29.2 33.5 10.8

4to. año

3er. año

2do. año

*No se incluye opción de respuesta: No sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.
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Gráfico 5
Nivel de corrupción que la población percibe en los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023

(En porcentajes)

Mucha corrupción Alguna corrupción Poca corrupción Ninguna corrupción

6.8 15.1 29 45.2

7.3 20.7 32.4 34.7

7.8 19.2 31.1 29.8

Ministerio
de Salud

Ministerio
de Turismo

Ministerio
de Educación

Ministerio de
Jus�cia y
Seguridad
Pública

Ministerio
de Defensa

4to. año

3er. año

2do. año

4.2

7.2

17

19

30.4

36.1

43.8

33.6

7.7

8.4

21.9

23.5

33.4

35.7

33.1

28.2

6.9

6.8

18.8

18

30.1

34.1

34.6

30.7

4to. año

4to. año

3er. año

3er. año

2do. año

2do. año

4.6 15.5 35.1 34.2

6 19.2 38.5 24.1

4.1 17.2 32.2 29.8

4to. año

3er. año

2do. año
14 21.5 30.5 29.2

15.5 23.5 33.4 23.8

10 20.4 29.4 28

4to. año

3er. año

2do. año

*No se incluye opción de respuesta: No sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.
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8.7 21.2 32.3 34

10.9 24.8 34.8 25.2

10.3 19.9 31.4 27.1

4to. año

3er. año

2do. año
4.3

8

18.7

18.8

35.2

33.8

38.8

34.7

6.5

11.6

19.9

26.3

37.9

33.2

31.5

24.5

3.8

7.6

17.4

20.2

36.2

34.9

34.5

28

4to. año

4to. año

3er. año

3er. año

2do. año

2do. año

8.9 21.2 34.6 30.2

9.7 23.2 34.7 27.2

7.7 19.6 32.2 29.7

4to. año.

3er. año

2do. año
5.3 20.5 35.3 35.5

8.2 23.2 36 27.5

6.3 19.1 34.9 31.2

4to. año

3er. año

2do. año

Gráfico 6
Nivel de corrupción que la población percibe en los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023

(En porcentajes)

Ministerio
de Obras
Públicas

Ministerio
de Cultura

Ministerio de
Gobernación

Ministerio
de Agricultura
y Ganadería

Ministerio
de Relaciones
Exteriores

Mucha corrupción Alguna corrupción Poca corrupción Ninguna corrupción

*No se incluye opción de respuesta: No sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.
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Gráfico 7
Nivel de corrupción que la población percibe en los ministerios del actual Gobierno, 2021 - 2023

(En porcentajes)

Ministerio
de Medio
Ambiente

Viceministerio
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*No se incluye opción de respuesta: No sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.
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Los datos de la encuesta de
evaluación realizada por el
Iudop de la UCA en torno al
cuarto año de ges�ón del
presidente Nayib Bukele
muestran que el mandatario
con�núa gozando de un
importante respaldo
popular, luego de haber
ejercido el 80% de su
periodo presidencial.

A pesar de que la
calificación promedio para
el actual Gobierno sigue
siendo muy buena en este
cuarto año, la nota otorgada
varía entre dis�ntos grupos
de ciudadanos; en este
sen�do, un 13.1% de la
población le otorga una

calificación que la
ciudadanía les otorga.

Por otra parte, en esta
nueva medición quedan
evidenciadas la relevancia
que han cobrado tanto la
exposición ciudadana a la
información gubernamental
como el nivel de confianza
que �enen los salvadoreños
en dicha información, a la
hora de evaluar el cuarto
año de Gobierno.
Al consultar sobre la
frecuencia de exposición a
estos contenidos, el 35.6%
de la población afirmó, en
este estudio de opinión, que
siempre lee, ve o escucha la
información sobre las
acciones y el quehacer del
actual Gobierno, un 23.3%
sostuvo que lo hace una o
dos veces por semana y un
25.9% manifestó que rara
vez se informa del quehacer
gubernamental. Por su
parte, un 15.2% indicó que
nunca lee, ve o escucha este
�po de información
gubernamental.

Al grupo que respondió que
estaba expuesto con alguna
frecuencia a la información
sobre el quehacer
gubernamental (1,079
personas, es decir, el 84.8%
de la muestra) se le
preguntó a través de qué
medio consumía la informa-
ción gubernamental. El
37.1% hizo referencia a un

medio de comunicación
tradicional (radio, televisión
o periódicos impresos)
mientras que el 55.1%
indicó que consumía la
información gubernamental
a través de las redes
sociales, destacando
Facebook como la red social
más u�lizada por estas
personas.

A la hora de consultarle a
este mismo grupo cuánta
confianza le genera la
información sobre el
quehacer gubernamental
que consume en los
dis�ntos medios y espacios
de información, el 41.8%
señaló que le genera mucha
confianza, el 32% dijo que
alguna confianza, el 22.9%
señaló que poca y solo el
3.3% sostuvo que esta
información no le genera
confianza. Sobre este
punto, el análisis bivariado
revela que, en la medida en
que aumenta la confianza
pública en la información
sobre el quehacer
gubernamental, también se
incrementa de forma
significa�va la calificación
ciudadana que se otorga al
Gobierno y al presidente en
este cuarto año de ges�ón.

Finalmente, los datos de la
encuesta indican que, por el
momento, el único tema en
el que existe una
contundente crí�ca

Por otra parte, en los
úl�mos 3 años, el Ministerio
de Salud destaca por ser la
en�dad que ha registrado
una reducción sostenida en
la proporción de personas
que opinan que no hay
corrupción en dicho
Ministerio.

Además, cabe resaltar que
el Ministerio de Salud ha
registrado un incremento
sostenido en la proporción
de personas que opinan que
existe mucha corrupción en
esta en�dad.

nota de 6 o 7, el 26.5% le
brinda una calificación de 8,
el 19.7% lo califica con un 9
y el 35% le concede la nota
máxima de 10.

Sin embargo, la información
disponible muestra
interesantes puntos que es
importante destacar. En
primer lugar, existe una
clara asociación entre la
opinión ciudadana sobre el
régimen de excepción y la
calificación promedio que
reciben tanto el Gobierno
como el presidente: las
personas que opinan que el
régimen de excepción ha
ayudado algo o mucho a
controlar la delincuencia en
el país otorgan
calificaciones más altas que
el resto de la población,
tanto al trabajo del
mandatario en este cuarto
año como a su Gobierno.

En segundo lugar, en esta
evaluación gubernamental
destaca otra variable
asociada a la calificación
que se otorga al Gobierno y
al presidente, y es el nivel de
temor a recibir algún �po de
in�midación o amenazas
por expresarse sobre
cualquier asunto de
importancia nacional o
sobre las decisiones que
está tomando el actual
Gobierno. Al respecto, en la
medida en que este temor
aumenta, así disminuye la

Amodo de cierre
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ciudadana a la situación del
país y a la actual ges�ón es
el económico. Más de la
mitad de la población
sos�ene que este es el
principal problema del país;
46 de cada 100
salvadoreños ven algún
aspecto de la economía
como el principal cambio
nega�vo en nuestro país al
cierre de este cuarto año de
Gobierno; casi la quinta
parte de la población
iden�fica algún aspecto
económico como el
principal fracaso de este
Gobierno; para 63 de cada
100 su economía familiar ha
empeorado o no ha
experimentado cambios
con el actual Gobierno, y
para 52 de cada 100
salvadoreños la situación
económica del país ha
empeorado o ha seguido
igual, lo que se atribuye
principalmente al alto costo
de la vida en el país, al
incremento de los precios
de la canasta básica y al
desempleo. A esto se suma
que, para 71 de cada 100
salvadoreños, el bitcoin no
ha ayudado en nada a
mejorar su situación
económica familiar, y para
59 de cada 100 el Gobierno
del presidente Nayib Bukele
no ha logrado controlar el
alza en los precios de los
productos de la canasta
básica.

Los datos de este estudio
muestran que la polí�ca
económica más publicitada
por el Gobierno, el bitcoin,
no ha logrado mejorar las
condiciones económicas de
las familias salvadoreñas.
Además, demuestran que la
calificación de aprobación
que los salvadoreños
conceden al cuarto año de
ges�ón de este Gobierno
guarda una clara relación
con la frecuencia con la que
la gente está expuesta a la
información gubernamental
en los dis�ntos medios y
espacios de comunicación,
además de estar asociada al
nivel de confianza que dicha
información genera y a una
mirada posi�va sobre el
régimen de excepción.
Estos aspectos han
expandido el visto bueno
ciudadano a todo el aparato
gubernamental.

An�guo Cuscatlán, 19 de
junio de 2023.

Gráfico 8
Calificación al Gobierno y al presidente según opinión sobre

el régimen de excepción

Gráfico 9
Nivel de temor ciudadano a represalias por expresarse sobre asuntos de

importancia nacional y acciones gubernamentales
(En porcentajes)
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Gráfico 10
Calificación al Gobierno y al presidente según nivel de temor a represalias por
expresarse sobre asuntos de importancia nacional y acciones gubernamentales
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Gráfico 11
Calificación al Gobierno, al presidente, a la Asamblea Legisla�va y a las alcaldías, según confianza en la información gubernamental
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I. Resultados
generales

Tabla 1
En su opinión, ¿cuál es el principal problema

que enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje

Ninguno 11.4
Economía 29.4
Desempleo/falta de
oportunidades 15.6

Alto costo de la
vida/encarecimiento de la canasta
básica

11.3

Pobreza 7.6
Delincuencia/inseguridad 7.1
Pandillas/maras 3.5
Malos servicios públicos
(educación, salud, transporte
público, etc.)

2

El régimen de excepción y las
detenciones arbitrarias de
inocentes

1.8

Violencia 1.4
Tráfico vehicular/accidentes de
tránsito/mal estado de las calles 1.2

El Gobierno/el presidente/la
polí�ca/los polí�cos 1

Otra respuesta 3.3
No sabe, no responde 3.3

Tabla 2
Han pasado cuatro años desde que Nayib Bukele
asumió la presidencia de la República. ¿Cree

usted que este Gobierno está haciendo bien las
cosas o que las está haciendo mal?

Porcentaje

Está haciendo bien las cosas 70.8
Está haciendo mal las cosas 3.4
Ni bien ni mal/regular 11.3
Unas cosas las está haciendo
bien pero otras las está haciendo
mal

14.5

Tabla 3
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota
y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al Gobierno del
presidente Nayib Bukele en su cuarto año de

ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Calificación 1256 8.48 9 1.695
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Tabla 4
¿Usted ha notado algún cambio positivo en

nuestro país en este cuarto año de Gobierno del
presidente Nayib Bukele: sí o no?

Porcentaje

Sí 95.3
No 4.7

Tabla 5
¿Cuál diría usted que es el principal cambio

posi�vo en nuestro país en este cuarto año de
Gobierno?

[Solo para quienes respondieron que han notado
algún cambio posi�vo]

n=1196

Porcentaje

Que hay más seguridad 52.2
La lucha contra las pandillas/que
ya no hay pandillas 22.1

La reducción de homicidios 6.4
La libre circulación 6.1
El régimen de excepción 4.3
Las mejoras en la economía
(incremento de sueldos, más
empleo, etc.)

1.6

Las ayudas brindadas a la
población 1.4

La mejora/promoción del
turismo 1.3

Las ayudas a las escuelas
públicas (entrega de tablets,
computadoras, etc.)

1.1

Las mejoras en la infraestructura
vial/obras públicas 1.1

Otra respuesta 2.6

Tabla 6
Y, ¿ha notado usted algún cambio negativo en
nuestro país en este cuarto año de Gobierno del

presidente Nayib Bukele: sí o no?

Porcentaje

Sí 34.4
No 64.2
No responde 1.5

Tabla 7
¿Cuál diría usted que es el principal cambio

nega�vo en nuestro país en este cuarto año de
Gobierno?

[Solo para quienes respondieron que han notado
algún cambio nega�vo]

n=437

Porcentaje

El alza de precios de la canasta
básica 27

El alto costo de la vida/la
economía 17.8

El arresto de personas inocentes 13.7
El deterioro democrá�co
(corrupción, concentración de
poder, etc.

10.1

El desempleo 6.6
La mala administración del
Gobierno 5.9

El régimen de excepción 4.1
La falta de apoyo a la agricultura 2.5
La deficiencia en los servicios de
salud pública 1.6

La implementación del Bitcoin 1.1
El aumento de la delincuencia
común 1.1

La oposición polí�ca/rivalidad 1.1
El tráfico vehicular 1.1
Otra respuesta 1.1
No sabe 2.3
No responde 2.5

Tabla 8
¿Podría indicar el principal logro del Gobierno del
presidente Nayib Bukele en este cuarto año de

ges�ón?

Porcentaje

Ninguno 4.2
El combate a la delincuencia/la
seguridad 59

El régimen de excepción para
comba�r a las pandillas 12.7

La baja de los homicidios 2.8
Las mejoras en la infraestructura
vial/obras públicas 2.5

El Plan Control Territorial 2.3
Las ayudas a las escuelas públicas
(entrega de tablets, computadoras,
alimentos, etc.)

1.8

Su popularidad/buena imagen 1.7
Las ayudas brindadas a la
población 1.7

Las mejoras en el servicio de salud
pública 1.2

Mayores oportunidades de empleo
/empleo para los jóvenes/está
ayudando a los jóvenes

1

El CECOT (Centro de
Confinamiento del Terrorismo) 0.5

Otro logro 3.9
No sabe, no responde 4.6
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Tabla 9
¿Podría mencionar el principal fracaso del

Gobierno del presidente Nayib Bukele en este
cuarto año de ges�ón?

Porcentaje
Ninguno 56.5
El alto costo de la vida 7.2
El arresto de personas
inocentes/el régimen de excepción 5.8

Inver�r dinero público en Bitcoin 5
El deterioro de la economía
familiar de los salvadoreños 2.8

La falta de empleo/oportunidades 2.5
La falta de inversión para mejorar
los servicios públicos (educación,
salud, etc.)

2.2

El deterioro democrá�co
(corrupción, concentración de
poder, etc.)

2

No ha cumplido con sus promesas
de campaña/están inconclusas 1.2

Las reformas legales que han
afectados a sectores de la
población (agricultores,
pensionados)

1.1

No escucha a la población 1
La deuda pública/el
endeudamiento 1

La gente que colocó en su
gabinete de Gobierno 1

Otro fracaso 3.5
No sabe, no responde 7.2

Tabla 10
Hasta este momento, ¿cree usted que el

Gobierno del presidente Nayib Bukele está
cumpliendo con sus promesas de campaña: sí o

no?

Porcentaje

Sí 69.8
No 9.1
Esta cumpliendo con unas
promesas, pero con otras no 18.9

No conoce/no recuerda las
promesas de campaña de Nayib
Bukele

2.3

Tabla 11
En su opinión, y por lo que ha visto u oído en este

cuarto año de ges�ón, ¿el Gobierno del
presidente Nayib Bukele representa un cambio

posi�vo o nega�vo para el país?

Porcentaje

Un cambio posi�vo 88.8
Un cambio nega�vo 5.1
Más de lo mismo 4.3
No sabe, no responde 1.8

Tabla 12
En este cuarto año de Gobierno, ¿qué tanto cree
usted que el Hospital El Salvador está ayudando a
mejorar la calidad del servicio de salud pública en

el país: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 55.3
Algo 15.4
Poco 14.9
Nada 5.6
No sabe, no responde 8.8

Tabla 13
¿Qué tanto cree usted que el Plan Control
Territorial ha recuperado los territorios

controlados por las pandillas: mucho, algo, poco o
nada?

Porcentaje

Mucho 84.9
Algo 10.3
Poco 4
Nada 0.9
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Tabla 14
¿Qué tanto cree usted que el régimen de

excepción ha ayudado a controlar la delincuencia
en el país: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 81.8
Algo 13.2
Poco 4.3
Nada 0.7

Tabla 15
¿Qué tanto cree usted que la entrega de

computadoras y tablets ha ayudado a mejorar la
educación en las escuelas públicas: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje

Mucho 63.4
Algo 17.7
Poco 11.6
Nada 5.2
No sabe, no responde 2.1

Tabla 16
En general, ¿cómo evalúa el desempeño del

presidente Nayib Bukele a lo largo de su cuarto
año de trabajo: muy bueno, bueno, malo o muy

malo?

Porcentaje

Muy bueno 46.7
Bueno 46.7
Regular 4
Malo 1.8
Muy malo 0.9

Tabla 17
Según lo que usted ha visto u oído a lo largo de
estos cuatro años de Gobierno, ¿cómo describiría

al presidente Nayib Bukele?

Porcentaje

Como un presidente que pone
orden con mano dura 39.2

Como un presidente que sabe
dialogar con todos los sectores
de la población

33.7

Como un presidente que no
toma en cuenta a todos los
sectores pero toma decisiones
rápidas

19.6

Como un presidente autoritario 7.5
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Tabla 18
En este cuarto año, ¿la imagen que usted tenía del presidente Nayib Bukele ha mejorado o ha empeorado?

Porcentaje

Ha mejorado 72.6
Ha empeorado 9
Sigue igual 16.6
No sabe, no responde 1.7

Tabla 19
¿Por qué la imagen del presidente Nayib

Bukele ha mejorado para usted?
[Solo para quienes respondieron que la imagen

del presidente ha mejorado]
n=924

Porcentaje

Porque está trabajando bien 27.6
Porque está comba�endo las pandillas 25.3
Porque ha cumplido sus promesas 17.2
Por su forma de actuar 8.7
Porque ha combatido la
delincuencia/hay más seguridad 5.3

Por las obras que esta realizando/las
ayudas que ha brindado 3.4

Porque ha hecho cosas que otros
gobiernos/presidentes no hicieron 3.2

Por las mejoras impulsadas en los
servicios públicos (educación, salud,
etc.)

2.5

Porque se preocupa/es cercano a la
población 2.3

Porque antes no confiaba/creía en él,
ahora sí 1

Otra razón 1.4
No sabe, no responde 2.2

Tabla 20
¿Por qué la imagen del presidente Nayib

Bukele ha empeorado para usted?
[Solo para quienes respondieron que la imagen

del presidente ha empeorado]
n=115

Porcentaje

Porque ha demostrado ser prepotente 21.7
Por el arresto de personas inocentes
con el régimen de excepción 13.9

Porque quiere que todos hagan solo
lo que él dice/no toma en cuenta la
opinión de otros

11.3

Porque no ha cumplido sus promesas 7.8
Porque también es corrupto 6.1
Porque es populista/miente 6.1
Porque ha violentado derechos/no
respeta la Cons�tución 5.2

Porque no ha abordado/resulto temas
importantes para la población
(trabajo, salud, educación, etc.)

5.2

Porque ha tenido muchos conflictos
con otros países/organismos
internacionales

3.5

Porque ha empeorado la situación
económica 2.6

Porque no acepta crí�cas 1.7
Porque ha abandonado a algunos
sectores de la población 1.7

Por las muertes en las cárceles 1.7
Porque ha endeudado al país 1.7
Otra razón 5.2
No sabe, no responde 4.3

Tabla 21
¿Por qué la imagen del presidente Nayib

Bukele sigue igual para usted?
[Solo para quienes respondieron que la imagen

del presidente sigue igual]
n=211

Porcentaje

Porque sigue cumpliendo sus
promesas 25.1

Porque hace lo que la población
necesita 19.4

Porque cuida su imagen ante la
población 12.8

Porque no han habido cambios
relevantes en el país 8.5

Porque ha hecho unas cosas bien y
otras cosas mal 5.2

Por su carácter/por su forma de
actuar 3.8

Porque ha cumplido las expecta�vas 2.8
Porque ha cumplido algunas
promesas, pero otras no las ha hecho 2.8

Por el aumento del costo de la vida y
del desempleo 2.8

Porque nunca le agradó 1.9
Porque ha abandonado a algunos
sectores de la población 1.9

Porque solo está haciendo su trabajo 1.4
Porque no ha cumplido sus promesas 0.9
Otra razón 2.8
No sabe 4.3
No responde 3.3
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Tabla 22
¿Qué tan beneficiado se siente usted con el trabajo del Gobierno del presidente Nayib Bukele, en este cuarto año de ges�ón: muy beneficiado, algo, poco o nada

beneficiado?

Porcentaje

Muy beneficiado 42.4
Algo beneficiado 32.3
Poco beneficiado 14.4
Nada beneficiado 11
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Tabla 23
En este cuarto año de ges�ón, ¿qué tan cercano o distante se siente usted del presidente Nayib Bukele: muy cercano, cercano, distante o muy distante?

Porcentaje

Muy cercano 9.8
Cercano 36.3
Ni lo uno, ni lo otro 14.3
Distante 25.1
Muy distante 10.1
No sabe, no responde 4.3

Tabla 24
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente muy cercano/cercano

al presidente?
[Solo para quienes respondieron que se sienten muy cercanos/cercanos al

presidente]
n=587

Porcentaje

Porque escucha/a�ende las necesidades de la
gente 31.7

Porque está trabajando para la gente 30.2
Porque se preocupa por los pobres 7
Por la forma en que se comunica/informa en
redes sociales y medios de comunicación 5.1

Por sus acciones/porque está trabajando bien 4.1
Porque ha combatido la
inseguridad/delincuencia 3.7

Porque se ve/siente el apoyo/ayudas que da a la
población 3.6

Porque le �ene confianza 1.7
Porque ha sido beneficiado(a)/ha recibido
algunas ayudas 1.4

Porque comparte su ideología/su forma de
pensar 1.4

Porque trabaja para el Gobierno 1.2
Porque está cumpliendo sus promesas 1
Otra razón 4.1
No sabe 2.2
No responde 1.7

Tabla 25
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente muy distante/distante

al presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que se sienten muy distantes/distantes al

presidente]
n=448

Porcentaje

Porque nunca ha tenido contacto con él 36.6
Porque no visita/a�ende las
comunidades/colonias 17.4

Porque no escucha las necesidades de la
población 9.6

Porque ha abandonado/no toma en cuenta a
algunos sectores de la población 4.7

Porque lo único que le interesa es el poder/es
autoritario/ha concentrado mucho poder 3.1

Porque solo se preocupa por su popularidad 2.7
Porque no ha tenido ningún beneficio 2.7
Porque no comparte algunas decisiones que ha
tomado 2

Porque le es indiferente/no simpa�za con él 2
Porque no observa cambios o logros 1.6
Porque no le interesa la polí�ca 1.3
Porque ha empeorado la situación económica 0.9
Otra razón 2.5
No sabe 9.2
No responde 3.8
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Tabla 26
De lo que usted ha visto u oído, ¿cree que el país está más unido o cree que el país está más dividido después de cuatro años de ges�ón del presidente Nayib

Bukele?

Porcentaje

El país está más unido 73.3
El país está más dividido 13.9
Está igual/ni lo uno, ni lo otro 9.7
No sabe, no responde 3.1

Tabla 27
¿Cuál es la principal razón por la que usted cree que el país está más unido

después de cuatro años de ges�ón del presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el país está más unido después de

cuatro años de ges�ón del presidente Nayib Bukele]
n=933

Porcentaje

Porque la mayoría de la población apoya
el Gobierno 34.9

Porque hay más seguridad en el país 33.9
Por los cambios que ha hecho en el país 18.9
Por el apoyo que �ene de otros
países/busca inversión extranjera 1.4

Porque está ayudando/trabajando para la
población 1.6

Porque todas las ins�tuciones del Estado
trabajan con él 1.1

Porque se comunica/escucha a la
población 1.5

Porque hay menos conflicto social y
polí�co/no hay oposición 1.6

Otra razón 2.3
No sabe, no responde 2.9

Tabla 28
¿Cuál es la principal razón por la que usted cree el país está más dividido

después de cuatro años de ges�ón del presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el país está más dividido después de

cuatro años de ges�ón del presidente Nayib Bukele]
n=177

Porcentaje

Porque no hay tolerancias a opiniones
diferentes a las del Gobierno 26

Porque hay más desconfianza entre las
personas 13.6

Porque hay opiniones cada vez más
diferentes entre la gente 13.6

Por el régimen de excepción 6.2
Porque no hay democracia 5.1
Por su mala ges�ón 5.1
Porque hay diferencias entre los partidos
polí�cos 4.5

Porque hay gente que no apoya al
presidente 4.5

Porque no toma en cuenta la opinión de
los demás/toma decisiones sin consultar 3.4

Por el arresto de personas inocentes 3.4
Porque el presidente fomenta/�ene un
discurso de odio 2.8

Porque se está favoreciendo solo a unos
sectores 2.3

Otra razón 6.2
No sabe, no responde 3.4
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Tabla 29
Calificación al trabajo, confianza ciudadana y percepción pública de corrupción en los ministerios de Gobierno y el presidente de la República

En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al

trabajo que han realizado los ministerios del
actual Gobierno en este cuarto año de

ges�ón?

¿Podría decirme cuánta confianza ha tenido en los
siguientes ministerios en este cuarto año de

ges�ón: mucha confianza, alguna, poca o ninguna
confianza?

¿Podría decirme qué tanta corrupción cree usted
que ha habido en los siguientes ministerios en este
cuarto año de ges�ón: mucha corrupción, alguna,

poca o ninguna corrupción?
(En porcentajes)

N Promedio Mediana Desviación
�pica

CONFIANZA
No sabe,

no
responde

CORRUPCIÓN
No sabe,

no
responde

Mucha Alguna Poca Ninguna Mucha Alguna Poca Ninguna
Ministerio de Turismo 1061 8.43 9 1.534 48.8 28.7 17.2 3.2 2.1 4.1 17.2 32.2 29.8 16.8
Ministerio de Economía 1059 7.27 8 2.043 24.9 29.2 33.5 10.8 1.6 11.1 23.1 32 21.6 12.2
Ministerio de Medio
Ambiente y Recursos
Naturales

1054 7.61 8 2.170 36.4 25.9 27.8 10 - 7.1 18.4 32.9 29.1 12.5

Ministerio de
Gobernación 1004 7.98 8 1.950 38.6 28.5 23.3 8 1.5 7.6 20.2 34.9 28 9.3

Ministerio de Jus�cia y
Seguridad Pública 1190 8.32 9 1.998 50 22.4 19.2 7.4 1 10 20.4 29.4 28 12.1

Ministerio de Salud 1241 8.13 9 2.023 48.5 22.6 23.3 5.7 - 7.8 19.2 31.1 29.8 12.1
Ministerio de Agricultura
y Ganadería 978 7.57 8 2.207 31.7 29.8 28 9.1 1.4 7.7 19.6 32.2 29.7 10.8

Ministerio de Defensa 1064 8.25 9 1.971 49.4 24.6 19.8 6.1 - 6.8 18 34.1 30.7 10.4
Ministerio de Relaciones
Exteriores 828 7.94 8 1.931 36.7 28.6 26.4 7.1 1.2 6.3 19.1 34.9 31.2 8.6

Ministerio de Trabajo 1103 7.54 8 2.212 32.7 26.4 29.2 10.6 1.1 10.4 21.5 31 26.9 10.2
Ministerio de Obras
Públicas y de Transporte 1173 7.82 8 2.189 40.3 24.4 27 8.3 - 10.3 19.9 31.4 27.1 11.4

Ministerio de Hacienda 911 7.77 8 1.953 33.3 29.9 28.5 8.3 - 9.2 22.1 31.9 28.1 8.6
Ministerio de Cultura 866 7.93 8 1.879 37.2 32.1 24.4 6.3 - 3.8 17.4 36.2 34.5 8.1
Viceministerio de
Transporte 1094 7.39 8 2.066 25.8 30.1 34.3 9.9 - 11.4 23.4 32.5 23 9.7

Ministerio de Educación 1245 8.29 9 1.905 51.7 22.7 20.5 5 - 6.9 18.8 30.1 34.6 9.6
Presidente de la
República 1266 8.67 9 1.804 64.2 18.6 11.1 6 - 4.1 12.5 18.6 55.3 9.5
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Tabla 30
Luego de estos cuatro años de gestión, ¿qué tan sa�sfecho está usted con el Gobierno del presidente Nayib Bukele: muy satisfecho, algo, poco o nada

satisfecho?

Porcentaje

Muy sa�sfecho 61.9
Algo sa�sfecho 24
Poco sa�sfecho 10.6
Nada sa�sfecho 3.4
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Tabla 31
En su opinión, ¿la delincuencia en el país ha disminuido o ha aumentado con el actual Gobierno?

Porcentaje

Ha disminuido 97.7
Ha aumentado 0.8
Sigue igual 1.5

Tabla 32
¿Por qué cree usted que la delincuencia en el
país ha disminuido con el actual Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que la

delincuencia en el país ha disminuido con el
actual Gobierno]

n=1232

Porcentaje

Por el régimen de excepción 37.1
Porque están capturando
pandilleros 31.6

Porque hay más presencia de la
policía y el ejercito 8.4

Porque se puede circular
libremente/hay más seguridad 7.9

Porque han bajado los
homicidios 7.7

Por las acciones/nuevas leyes
implementadas por el Gobierno 2.4

Porque el presidente está
haciendo un buen trabajo 1.3

Porque la delincuencia se ha
controlado/disminuido 1.1

Por el Plan Control Territorial 1.1
Otra razón 1.5

Tabla 33
¿Por qué cree usted que la delincuencia en el
país ha aumentado con el actual Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que la

delincuencia en el país ha aumentado con el
actual Gobierno]

n=10

Porcentaje

Porque ha aumentado la
delincuencia común 50

Porque ha habido más violencia
e inseguridad 20

Porque les dan prioridad a otras
cosas 10

Porque siempre hay pandilleros
en las calles 10

No sabe 10

Tabla 34
¿Por qué cree usted que la delincuencia en el

país sigue igual con el actual Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que la

delincuencia en el país sigue igual con el actual
Gobierno]
n=19

Porcentaje

Porque continúan los hechos
delic�vos (robos, extorsiones,
etc.)

36.8

Porque continua la presencia de
pandilleros 26.3

Por el régimen de excepción/la
captura de personas inocentes 10.5

Porque los medios de
comunicación ocultan
información

5.3

Otra razón 15.8
No responde 5.3
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Tabla 35
¿Ha sido usted víc�ma directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de otro hecho delincuencial en lo que va del año 2023, es decir, de

enero de este año hasta la fecha?

Porcentaje

Sí 7.4
No 92.6

Tabla 36
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de robo sin arma, sin agresión o amenaza �sica (hurto)?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=26 ¿Cuántas veces?

72.3 27.7
Una vez 69.2
Dos veces 23.1
Tres veces 7.7

Tabla 37
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),
¿usted fue víc�ma de robo sin arma, con agresión o amenaza �sica?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=9 ¿Cuántas veces?

90.4 9.6
Una vez 33.3
Dos veces 55.6
Tres veces 11.1

Tabla 38
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma del homicidio/asesinato de un familiar?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=4 ¿Cuántas veces?

95.7 4.3
Una vez 75
Dos veces 25

Tabla 39
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de robo con arma de fuego?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=4 ¿Cuántas veces?

95.7 4.3
Una vez 75
Dos veces 25
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Tabla 40
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de lesiones (heridas) con arma de fuego?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=2 ¿Cuántas veces?

97.9 2.1
Una vez 50
Dos veces 50

Tabla 41
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),
¿usted fue víc�ma de la desaparición de un familiar o de una persona

cercana a usted?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=54 ¿Cuántas veces?

42.6 57.4 Una vez 100

Tabla 42
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de extorsión o renta?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=6 ¿Cuántas veces?

93.6 6.4
Una vez 50
Dos veces 50

Tabla 43
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de amenazas?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=19 ¿Cuántas veces?

79.8 20.2

Una vez 47.4
Dos veces 10.5
Tres veces 26.3
Cinco veces 5.3
Seis veces 5.3
Diez veces 5.3

Tabla 44
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de violación o asalto sexual?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=1 ¿Cuántas veces?

98.9 1.1 Una vez 100

Tabla 45
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de secuestro?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=0

100 0
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Tabla 46
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de agresión �sica sin robo?
Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n=94

No Sí
n=3 ¿Cuántas veces?

96.8 3.2
Una vez 33.3
Dos veces 66.7

Tabla 47
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de agresión sexual (tocamientos sin su consen�miento,
etc.)?

[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún
hecho delincuencial]

n=94

No Sí
n=1 ¿Cuántas veces?

98.9 1.1 Una vez 100

Tabla 48
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de daños a la propiedad?
[Solo para quienes que respondieron que han sido víctima directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=9 ¿Cuántas veces?

90.4 9.6
Una vez 66.7
Dos veces 22.2
Cinco veces 11.1

Tabla 49
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),
¿usted fue víc�ma de violencia intrafamiliar (maltrato �sico, verbal o

psicológico)?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=5 ¿Cuántas veces?

94.7 5.3

Una vez 20
Siete veces 20
Diez veces 40
Ciento treinta y cinco veces 20

Tabla 50
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de enero a mayo de 2023),

¿usted fue víc�ma de estafa?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�mas directas de algún

hecho delincuencial]
n=94

No Sí
n=1 ¿Cuántas veces?

98.9 1.1 Una vez 100
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Tabla 51
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, usted ha presenciado alguna de estas
situaciones, ¿ha visto que le han robado el

celular a otra persona: sí o no?

Porcentaje

Sí 16.9
No 83.1

Tabla 52
Me gustaría que me dijera, ¿ha visto que le han
robado la billetera o cartera a otra persona: sí o

no?

Porcentaje

Sí 8.3
No 91.7

Tabla 53
Me gustaría que me dijera, ¿ha visto que han

agredido �sicamente (golpeado) a otra persona:
sí o no?

Porcentaje

Sí 14.7
No 85.3

Tabla 54
Me gustaría que me dijera, ¿ha visto que han
agredido verbalmente (insultado, ofendido o

amenazado) a otra persona: sí o no?

Porcentaje

Sí 25.3
No 74.7

Tabla 55
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿ha visto que han tocado indebidamente a

otra persona: sí o no?

Porcentaje

Sí 9.9
No 90.1

Tabla 56
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿ha visto que han amenazado a otra

persona con un arma blanca (cuchillo, navaja o
punzón): sí o no?

Porcentaje

Sí 5.7
No 94.3

Tabla 57
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿ha visto que han amenazado a otra

persona con una pistola: sí o no?

Porcentaje

Sí 3.8
No 96.2

Tabla 58
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿policías o soldados lo han agredido

verbalmente (insultado, ofendido o amenazado):
sí o no?

Porcentaje

Sí 7.2
No 92.8

Tabla 59
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿ha visto que policías o soldados han

agredido verbalmente (insultado, ofendido o
amenazado) a otra persona: sí o no?

Porcentaje
Sí 18.4
No 81.6

Tabla 60
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿policías o soldados lo han amenazado con
inventarle cargos falsos a usted o a alguien que

vive en esta casa: sí o no?

Porcentaje
Sí 6.4
No 93.6

Tabla 61
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿ha visto que policías o soldados han

amenazado a otra persona con inventarle cargos
falsos: sí o no?

Porcentaje
Sí 11.8
No 88.2

Tabla 62
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿policías o soldados han amenazado con
arrestar arbitrariamente a usted o a alguien que

vive en esta casa: sí o no?

Porcentaje
Sí 6.6
No 93.4
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Tabla 63
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del
año, ¿ha visto que policías o soldados han
amenazado a otra persona con arrestarla

arbitrariamente: sí o no?

Porcentaje

Sí 11.6
No 88.4

Tabla 64
Me gustaría que me dijera si, en lo que va del

año, ¿conoce la desaparición de un familiar o de
una persona cercana a usted: sí o no?

Porcentaje

Sí 4.2
No 95.8

Tabla 65
En lo que va del presente año, ¿conoce usted el
caso de alguna persona que no tenga vínculos

aparentes con pandillas y que haya sido
detenida con el régimen de excepción de forma

injus�ficada?

Porcentaje

Sí 30.9
No 69.1
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Tabla 66
¿Cree usted que la situación económica del país ha mejorado o ha empeorado con el actual Gobierno?

Porcentaje

Ha mejorado 44.7
Ha empeorado 33.8
Sigue igual 18.6
No sabe, no responde 2.9

Tabla 67
¿Por qué cree usted que la situación económica
del país ha mejorado con el actual Gobierno?

[Solo para quienes respondieron que la
situación económica del país ha mejorado con

el actual Gobierno]
n=567

Porcentaje

Porque mejoró la seguridad (se
puede trabajar) 44.8

Porque hay más trabajo/fuentes
de empleo 23.6

Por el aumento de la inversión
extranjera 6

Por el aumento del salario mínimo 3.5
Por el trabajo del Gobierno/del
presidente 3.4

Porque ha estabilizado/reducido
el precio de la gasolina, productos
de la canasta básica, etc.

3.4

Por las ayudas brindadas a la
población 2.6

Porque ya no se paga extorción 1.9
Porque hay más turismo 1.6
Por el aumento a las pensiones 1.2
Otra razón 2.3
No sabe 3.2
No responde 2.5

Tabla 68
¿Por qué cree usted que la situación económica
del país ha empeorado con el actual Gobierno?

[Solo para quienes respondieron que la
situación económica del país ha empeorado

con el actual Gobierno]
n=422

Porcentaje

Por el aumento de los precios de la
canasta básica 42.4

Por el alto costo de la vida 38.2
Por el desempleo 6.2
Por la mala administración de
fondos públicos 5.2

Por la crisis mundial/las guerras
internacionales 3.1

Por el nivel de endeudamiento del
país 2.1

Por la inflación 1.7
Por la pandemia del COVID-19 1.2

Tabla 69
¿Por qué cree usted que la situación económica
del país sigue igual con el actual Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que la

situación económica del país sigue igual con el
actual Gobierno]

n=236

Porcentaje

Por el aumento de los precios de la
canasta básica 53.4

Porque sigue habiendo desempleo 21.2
Por la crisis mundial/guerras
internacionales 5.5

Porque no ha visto mejoras en la
economía 5.1

Por el alto costo de la vida 2.1
Por la mala administración del
Gobierno 2.1

Por la pandemia del COVID-19 1.7
Por las remesas 1.3
Otra razón 3
No sabe 2.5
No responde 2.1
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Tabla 70
Y, ¿su situación económica familiar ha mejorado o ha empeorado con el actual Gobierno?

Porcentaje

Ha mejorado 35.8
Ha empeorado 19.3
Sigue igual 43.2
No sabe, no responde 1.7

Tabla 71
¿Por qué cree usted que su economía familiar

ha mejorado con el actual Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que su

economía familiar ha mejorado con el actual
Gobierno]
n=456

Porcentaje

Porque hay más seguridad en las
calles (se puede salir a trabajar,
ya no se pagan extorsiones)

31.1

Porque ha podido conseguir
empleo/alguien de la familia
consiguió empleo

26.8

Porque han aumentado sus
ingresos 26.5

Porque hay trabajo/más fuentes
de empleo 2.4

Por las ayudas que ha dado el
Gobierno (los $300 en
pandemia, los $30 en bitcoin, las
bolsas solidarias, paquetes
agrícolas, etc.)

2.2

Por el aumento a las pensiones 2.2
Por el aumento al salario mínimo 1.1
Otra razón 3.1
No sabe 1.5
No responde 3.1

Tabla 72
¿Por qué cree usted que su economía familiar

ha empeorado con el actual Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que su

economía familiar ha empeorado con el actual
Gobierno]
n=243

Porcentaje

Por el aumento de los precios
de la canasta básica 58.4

Por el alto costo de la vida 16
Porque no hay trabajo/hay
menos oportunidades para
conseguir trabajo

15.6

Por el aumento del recibo de
energía eléctrica 3.3

Porque han aumentado los
impuestos 1.2

Porque perdió su
empleo/alguien de su familia
perdió el trabajo

1.2

Por la disminución de ingresos,
los salarios no alcanzan 1.2

Otra razón 2.9

Tabla 73
¿Por qué cree usted que su economía familiar

sigue igual con el actual Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que su
economía familiar sigue igual con el actual

Gobierno]
n=549

Porcentaje

Porque sus ingresos no han
aumentado/man�enen los
mismos ingresos

59.4

Porque no ha visto ningún
cambio en su economía familiar 24.2

Porque no ha logrado encontrar
empleo 7.5

Por el alto costo de la
vida/canasta básica 4

Otra razón 3.3
No sabe, no responde 1.6
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Tabla 74
En este cuarto año de Gobierno, ¿qué tanto
cree usted que el Gobierno del presidente
Nayib Bukele ha logrado controlar el alza de
precios de los productos de la canasta básica
(como el frijol, el maíz, el azúcar, la leche o los

huevos): mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 17.9
Algo 21.4
Poco 37.2
Nada 22
No sabe, no responde 1.5

Tabla 75
En este cuarto año de Gobierno, ¿qué tanto

cree usted que el Bitcoin ha ayudado a mejorar
su situación económica familiar: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje

Mucho 4.3
Algo 5.7
Poco 13.8
Nada 71.1
No sabe, no responde 5

Tabla 76
Para usted, ¿qué tan importante es que se
respete la Cons�tución del país: muy

importante, algo, poco o nada importante?

Porcentaje

Muy importante 84.1
Algo importante 8.4
Poco importante 4.1
Nada importante 1.2
No sabe, no responde 2.2

Tabla 77
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En

algunas circunstancias un Gobierno autoritario
puede ser mejor que uno democrá�co. Con
esta frase, ¿usted está muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 5.8
De acuerdo 38.1
Indeciso 5
En desacuerdo 36.2
Muy en desacuerdo 5.8
No sabe, no responde 9.2

Tabla 78
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Los
grupos y las personas que representan serias
amenazas para la sociedad deberían ser

eliminados. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 11.9
De acuerdo 47.2
Indeciso 4.6
En desacuerdo 28.8
Muy en desacuerdo 4.2
No sabe, no responde 3.4

Tabla 79
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Si
hubieran huelgas o protestas que causaran
desorden en el país, se justificaría que las
autoridades usen la fuerza contra ellos. Con
esta frase, ¿usted está muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 6.1
De acuerdo 46.1
Indeciso 4.6
En desacuerdo 38.3
Muy en desacuerdo 3.1
No sabe, no responde 1.8

Tabla 80
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En El
Salvador los servicios públicos generalmente
son de mala calidad. Con esta frase, ¿usted está
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 9.8
De acuerdo 48.7
Indeciso 5.7
En desacuerdo 31.1
Muy en desacuerdo 2
No sabe, no responde 2.8
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Tabla 81
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Es
necesario que las autoridades gobiernen con
mano dura. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 9.7
De acuerdo 64.3
Indeciso 4.6
En desacuerdo 18.2
Muy en desacuerdo 2
No sabe, no responde 1.1

Tabla 82
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. El país

funciona mejor cuando hay autoridades
fuertes. Con esta frase, ¿usted está muy de

acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en
desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 15.4
De acuerdo 66.8
Indeciso 2.4
En desacuerdo 13.1
Muy en desacuerdo 1.2
No sabe, no responde 1.1

Tabla 83
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Para

que la situación del país mejore es necesario no
tomar en cuenta a las personas que causan

problemas. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 8.9
De acuerdo 60.3
Indeciso 3
En desacuerdo 23.8
Muy en desacuerdo 1.9
No sabe, no responde 2.1

Tabla 84
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Es
necesario sacrificar algunos derechos de la
población para alcanzar el bienestar de la

sociedad. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 4.7
De acuerdo 44.7
Indeciso 2.2
En desacuerdo 40.5
Muy en desacuerdo 4.8
No sabe, no responde 3.1

Tabla 85
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. El
Gobierno es el principal responsable de

mantener la democracia. Con esta frase, ¿usted
está muy de acuerdo, de acuerdo, en
desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 13.5
De acuerdo 72.6
Indeciso 1.6
En desacuerdo 9
Muy en desacuerdo 0.9
No sabe, no responde 2.4

Tabla 86
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En una
democracia las personas tienen derecho a
par�cipar en huelgas y protestas. Con esta

frase, ¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo,
en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 8.6
De acuerdo 60.5
Indeciso 4.2
En desacuerdo 22.9
Muy en desacuerdo 1.5
No sabe, no responde 2.3
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Tabla 87
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En una
democracia la opinión de las minorías es tan
importante como la opinión de las mayorías.

Con esta frase, ¿usted está muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 18
De acuerdo 69.3
Indeciso 1.5
En desacuerdo 7.3
Muy en desacuerdo 0.6
No sabe, no responde 3.3

Tabla 88
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En un

país democrá�co, el Gobierno y las
ins�tuciones son los principales responsables
de buscar soluciones a los problemas del
pueblo. Con esta frase, ¿usted está muy de

acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en
desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 19.6
De acuerdo 74.1
Indeciso 1.3
En desacuerdo 4.6
Muy en desacuerdo 0.4

Tabla 89
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En un
país democrá�co es necesario que todas las
personas puedan satisfacer sus necesidades
humanas. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 14.8
De acuerdo 77.4
Indeciso 1.5
En desacuerdo 3.4
Muy en desacuerdo 0.4
No sabe, no responde 2.6

Tabla 90
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En un
país democrá�co es necesario que se protejan
los derechos de todas las personas, incluidos
los delincuentes. Con esta frase, ¿usted está
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 5.3
De acuerdo 40.3
Indeciso 5.7
En desacuerdo 40.5
Muy en desacuerdo 5.8
No sabe, no responde 2.5

Tabla 91
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Puede
que la democracia tenga problemas, pero es la
mejor forma de Gobierno. Con esta frase,

¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en
desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 9.2
De acuerdo 75.1
Indeciso 2.4
En desacuerdo 9.3
Muy en desacuerdo 0.7
No sabe, no responde 3.4

Tabla 92
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. El
Estado salvadoreño asegura los derechos

básicos (como: la salud, la educación, el trabajo,
etc.) para todos los ciudadanos. Con esta frase,
¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en

desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 16.2
De acuerdo 71.1
Indeciso 2.1
En desacuerdo 9.2
Muy en desacuerdo 1.3
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Tabla 93
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. La

corrupción es el resultado de que un
funcionario público tenga mucho poder. Con
esta frase, ¿usted está muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje

Muy de acuerdo 10.2
De acuerdo 49.5
Indeciso 3.6
En desacuerdo 31.4
Muy en desacuerdo 1.8
No sabe, no responde 3.5

Tabla 94
Le voy a mencionar algunas situaciones que han
ocurrido en el país recientemente. Hace unos
meses los diputados aprobaron la Ley de
Compras Públicas, que permite que los

contratos de las ins�tuciones públicas puedan
otorgarse a funcionarios o empleados que
trabajan para el Estado. ¿Conocía usted este

hecho?

Porcentaje

Sí 15.4
No 84.6

Tabla 95
Le voy a mencionar algunas situaciones que han
ocurrido en el país recientemente. Hace unos
meses, los diputados aprobaron la reforma a la
Ley de pensiones, con la cual las AFP obtuvieron
un aumento en el porcentaje que cobran por
administrar las pensiones de los salvadoreños.
(Pasando de cobrar el 0.72% al 1%.) ¿Conocía

usted este hecho?

Porcentaje

Sí 50.7
No 49.3

Tabla 96
Le voy a mencionar algunas situaciones que han
ocurrido en el país recientemente. Este año los
diputados aprobaron que las empresas que se
dedican al desarrollo de tecnología no paguen

impuestos. ¿Conocía usted este hecho?

Porcentaje

Sí 30.8
No 69.2

Tabla 97
Le voy a mencionar algunas situaciones que han
ocurrido en el país recientemente. Hace unos
días se venció el plazo que el Tribunal Supremo
Electoral había dado al partido Nuevas Ideas

para que entregara los nombres de los donantes
y las can�dades de dinero que había recibido
como donación. Sin embargo, esta información
no ha sido presentada. ¿Conocía usted este

hecho?

Porcentaje

Sí 15.3
No 84.7

Tabla 98
Le voy a mencionar algunas situaciones que han
ocurrido en el país recientemente. El Gobierno
del presidente Nayib Bukele u�lizó 233 millones

de dólares del Fondo de Pensiones de los
salvadoreños para financiar las elecciones del
próximo año y para financiar a algunas alcaldías,
entre otros gastos. ¿Conocía usted este hecho?

Porcentaje

Sí 20.1
No 79.9

Tabla 99
¿Qué tan transparente cree usted que es el
Gobierno del presidente Nayib Bukele: muy
transparente, algo, poco o nada transparente?

Porcentaje

Muy transparente 33.6
Algo transparente 35.8
Poco transparente 17.5
Nada transparente 8.7
No sabe, no responde 4.3

Tabla 100
Luego de estos cuatro años de Gobierno, ¿qué
tan probable es que una persona o ins�tución
pueda sufrir consecuencias nega�vas por

expresarse de forma crí�ca sobre el Gobierno y
el presidente: muy probable, algo, poco o nada

probable?

Porcentaje

Muy probable 32.4
Algo probable 24.9
Poco probable 22
Nada probable 15.9
No sabe, no responde 4.8
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Tabla 101
Y pensando en la situación actual del país, ¿qué
tanto temor siente de recibir algún �po de

in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o sobre las
decisiones que está tomando el actual Gobierno:

mucho temor, algún, poco o ningún temor?

Porcentaje

Mucho temor 10.5
Algún temor 14.9
Poco temor 21.9
Ningún temor 51.4
No sabe, no responde 1.3

Tabla 102
Según lo que ha visto u oído, ¿cómo evalúa el
trabajo que realizaron los diputados de la
Asamblea Legisla�va en su segundo año de

ges�ón: muy bueno, bueno, malo o muy malo?

Porcentaje

Muy bueno 17
Bueno 53.5
Regular 8.2
Malo 9
Muy malo 3.8
No sabe, no responde 8.6

Tabla 103
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría a la
Asamblea Legisla�va en su segundo año de

ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Calificación 1195 7.19 8 2.256

Tabla 104
¿Qué tanto cree que el trabajo de los diputados

de la Asamblea Legisla�va responde a las
necesidades de las personas como usted:

mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 20.3
Algo 22.6
Poco 34.4
Nada 18.7
No sabe, no responde 4

Tabla 105
¿Qué tan satisfecho está usted con el trabajo
que han hecho los diputados de la Asamblea
Legisla�va en su segundo año: muy sa�sfecho,

algo, poco o nada satisfecho?

Porcentaje

Muy sa�sfecho 19.7
Algo sa�sfecho 32.7
Poco sa�sfecho 30.3
Nada sa�sfecho 13.6
No sabe, no responde 3.8

Tabla 106
¿Qué tanto cree que la Asamblea Legislativa

(diputados) ha aprobado leyes que han
beneficiado a personas como usted: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 22.9
Algo 22.6
Poco 30.9
Nada 20.7

Tabla 107
A par�r de lo que ha visto u oído sobre el

trabajo de los diputados en su segundo año de
ges�ón, ¿a quién cree usted que los diputados
representan cuando votan en la Asamblea

Legisla�va: al presidente, a ellos mismos, a su
par�do, a la gente que votó por ellos o a toda la

población?

Porcentaje

Al presidente 25.2
A ellos mismos 14.3
A su partido 13.1
A la gente que votó por ellos 6.4
A toda la población 35.7
No responde/no sabe 5.3

Tabla 108
Hablando en general, ¿cómo evaluaría el trabajo
de la alcaldía del municipio donde usted vive:

muy bueno, bueno, malo o muy malo?

Porcentaje

Muy bueno 7.8
Bueno 29.3
Regular 8.3
Malo 33
Muy malo 21.6

Tabla 109
En este segundo año de ges�ón, ¿qué tanto cree
usted que el alcalde (o alcaldesa) y el Concejo
Municipal han cumplido con sus promesas de

campaña: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 7.2
Algo 14.8
Poco 29.4
Nada 46.8
No sabe, no responde 1.9
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Tabla 110
¿Qué tan satisfecho está usted con el trabajo
de la alcaldía de su municipio en este segundo
año de ges�ón: muy satisfecho, algo, poco o

nada satisfecho?

Porcentaje

Muy sa�sfecho 8
Algo sa�sfecho 19.9
Poco sa�sfecho 25.7
Nada sa�sfecho 46.5

Tabla 111
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría a la

alcaldía del municipio donde usted vive por su
trabajo en este segundo año de ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Calificación 1265 4.8 5 3.090

Tabla 112
En su opinión, ¿quién ha respondido mejor para

ayudar a resolver los problemas del lugar
donde usted vive: el Gobierno central, los

diputados o la alcaldía?

Porcentaje

Ninguno 34
El Gobierno central 41.3
Los diputados 2.9
La alcaldía 19.1
No sabe, no responde 2.6
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Tabla 113
¿Cree usted que, luego de dos años de trabajo de la actual alcaldía, el municipio en el que usted vive: ha mejorado, ha empeorado o sigue igual?

Porcentaje
Ha mejorado 22.3
Ha empeorado 15.4
Sigue igual 59.3
No sabe, no responde 3

Tabla 114
¿Por qué cree usted que, luego de dos años de
trabajo de la actual alcaldía, el municipio en el

que usted vive ha mejorado?
[Solo para quienes respondieron que el municipio

donde vive ha mejorado]
n=284

Porcentaje
Porque han mejorado espacios públicos
(parques, zonas verdes, etc.) 19.4

Porque se han reparado/dado
mantenimiento a calles y carreteras 18.3

Porque ha mejorado la recolección de
basura 16.5

Porque se están cumpliendo las
promesas/el trabajo se está realizando 9.2

Porque hay más seguridad/se ha reducido
la delincuencia 7.7

Porque se está apoyando a la población 6
Porque hay más presencia del CAM 3.2
Porque se ha instalado/dado
mantenimiento al alumbrado eléctrico
público

3.2

Porque se ha hecho el reordenamiento de
calles/mercado 2.1

Porque hay más turismo 1.8
Porque ha mejorado la atención al usuario 1.4
Porque se han generado fuentes de
trabajo/oportunidades laborales dentro
del municipio

1.1

Porque ha mejorado el servicio de agua
potable 1.1

Otra respuesta 1.1
No sabe 2.8
No responde 5.3

Tabla 115
¿Por qué cree usted que, luego de dos años de
trabajo de la actual alcaldía, el municipio en el

que usted vive ha empeorado?
[Solo para quienes respondieron que el
municipio donde vive ha empeorado]

n=196
Porcentaje

Porque no han hecho nada/no
han cumplido promesas 31.6

Porque no ha mejorado la
recolección de basura/hay
basura en las calles

19.4

Porque no a�enden/ignoran las
necesidades de la gente 9.7

Porque han aumentado los
impuestos municipales 9.7

Porque no se han reparado las
calles 8.7

Porque hay corrupción en la
alcaldía 4.6

Porque han hecho una mala
reubicación/desalojo de los
vendedores

4.1

Porque no hay mejoras en las
comunidades 3.6

Porque han quitado fuentes de
empleo 2

Porque eliminaron programas
sociales implementados por la
administración anterior

2

Otra respuesta 3.6
No responde 1

Tabla 116
¿Por qué cree usted que, luego de dos años de
trabajo de la actual alcaldía, el municipio en el

que usted vive sigue igual?
[Solo para quienes respondieron que el

municipio donde vive sigue igual]
n=754

Porcentaje
Porque no han hecho nada 82.9
Porque no se han visto cambios 3.6
Porque siguen robando 2.7
Porque las calles continúan en
mal estado 2.1

Por la falta de apoyo del
Gobierno/no cuentan con fondos 1.5

Porque no le dan prioridad a las
necesidades básicas de la gente 1.2

Porque continúan los problemas
con la recolección de basura 1.2

Porque solo trabajan en algunas
zonas y en otras no 0.9

Otra respuesta 2.3
No sabe, no responde 1.7
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Tabla 117
¿Cuál diría usted que es el problema de su localidad
que no ha podido atender la alcaldía municipal en

estos dos años de ges�ón?

Porcentaje

Ninguno, la alcaldía está
trabajando/resolviendo 3

Reparación y mantenimiento de
calles y carreteras 33.8

Mejorar el servicio de recolección
de basura 13.9

Mejorar el servicio de agua
potable 4.5

Bajar impuestos municipales 4.4
Falta de ayuda/programas para
sectores vulnerables (adultos
mayores, madres solteras, etc.)

4.2

Realizar ac�vidades de ornato y
mantenimiento de espacios
públicos

3.4

La alcaldía no está haciendo
nada/no está cumpliendo con lo
prome�do

3.4

Instalación/reparación de
alumbrado eléctrico en las calles 2.6

Implementar obras de mi�gación
(muro de contención, puentes,
drenajes de aguas lluvias, etc.)

2.4

Mala administración de fondos/el
endeudamiento 2.3

Mejorar los mercados/reubicación
de vendedores 2

No ha habido un acercamiento
con la población 1.3

Generar fuentes de empleo 0.9
Otro problema 4.1
No sabe, no responde 14

Tabla 118
En el año 2021, la Asamblea Legisla�va aprobó la

creación de la Dirección General de Obras
Municipales (DOM). ¿Cómo evalúa el trabajo que
ha hecho la Dirección de Obras Municipales

(DOM) hasta este momento: muy bueno, bueno,
malo o muy malo?

Porcentaje

Muy bueno 11.9
Bueno 38.6
Regular 5.9
Malo 14.7
Muy malo 4.6
No sabe/no conoce que es la
DOM 24.4

Tabla 119
¿Cómo evalúa el desempeño de los actuales
magistrados de la Corte Suprema de Jus�cia:

muy bueno, bueno, malo o muy malo?

Porcentaje

Muy bueno 10.3
Bueno 49.2
Regular 4.6
Malo 7.2
Muy malo 3.1
No sabe quienes son los
magistrados/la Corte Suprema
de Jus�cia

25.6

Tabla 120
Y, ¿qué tan satisfecho está usted con el trabajo
que han realizado los magistrados de la Corte
Suprema de Justicia: muy sa�sfecho, algo, poco

o nada satisfecho?
[Solo para quienes conocen el trabajo de los
magistrados/la Corte Suprema de Jus�cia]

n=941

Porcentaje

Muy sa�sfecho 21.1
Algo sa�sfecho 40.4
Poco sa�sfecho 29.1
Nada sa�sfecho 8.4
No sabe, no responde 1

Tabla 121
¿Qué tanto cree que influye el actual Gobierno en

las decisiones que toman los jueces en los
tribunales del país: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 40.1
Algo 23.3
Poco 18.7
Nada 9.2
No sabe, no responde 8.7

Tabla 122
¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que un
presidente concentre todos los poderes de un

país sin que nadie lo controle a él?

Porcentaje

De acuerdo 26.3
En desacuerdo 69.7
No sabe, no responde 4
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Tabla 123
Y, en el úl�mo año que resta de la ges�ón del
presidente Nayib Bukele, ¿usted cree que la
situación del país mejorará, seguirá igual o

empeorará?

Porcentaje

Mejorará 60.6
Seguirá igual 23
Empeorará 8.4
No sabe, no responde 8

Tabla 124
Cuando piensa en el futuro del país, ¿qué es lo

primero que siente: esperanza o temor?

Porcentaje

Esperanza 75.8
Temor 20.1
No sabe, no responde 4.1

Tabla 125
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha la

información sobre las acciones y el quehacer del
Gobierno del presidente Nayib Bukele: nunca,
rara vez, una o dos veces por semana o siempre?

Porcentaje

Nunca 15.2
Rara vez 25.9
Una o dos veces por semana 23.3
Siempre 35.6

Tabla 126
Y pensando en este cuarto año de gestión del
actual Gobierno, de los siguientes medios de
comunicación o espacios de información que le
voy a mencionar, ¿cuál es el que más u�liza para
ver, oír o leer las acciones y el quehacer del
Gobierno del presidente Nayib Bukele:

periódicos impresos, periódicos digitales, radio,
televisión o redes sociales?

[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n=1079

Porcentaje

Periódicos impresos 2
Periódicos digitales 4.5
Radios 1.6
Televisión 33.5
Redes sociales 55.1
Otro 3.2

Tabla 127
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para ver o leer las
acciones y el quehacer del Gobierno del

presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación o espacio de información más

u�lizado son los periódicos impresos]
n= 22

Porcentaje

Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 50

La Prensa Gráfica 27.3
El Diario de Hoy 13.6
Periódico Mi Chero 9.1

Tabla 128
De las radios, ¿cuál es el nombre de la que más
ha u�lizado para oír las acciones y el quehacer
del Gobierno del presidente Nayib Bukele?

[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación o espacio de información más

u�lizado es la radio]
n=17

Porcentaj
e

104.1 – YSKL La Poderosa 23.5
96.9 – Nacional 11.8
99.3 - Radio Mesías 5.9
93.3 - Radio Globo 5.9
91.7 – Radio YSUCA 5.9
88.9 - Qué Buena 5.9
106.1 - Radio Chaparrastique 5.9
100.5 – Radio Restauración 5.9
No recuerda el nombre de la radio 29.4

Tabla 129
De los canales de televisión, ¿cuál es el nombre

del que más ha u�lizado para ver u oír las
acciones y el quehacer del Gobierno del

presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación o espacio de información más

u�lizado es la televisión]
n=359

Porcentaje

Canal 10 23.4
Canal 4 20.9
Canal 6 16.4
Canal 12 14.8
Canal 2 10.6
Canal 21 8.6
Canal 23 TVO 2.2
Otra canal 1.9
No recuerda el nombre del canal 1.1
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Tabla 130
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para ver, oír o leer las

acciones y el quehacer del Gobierno del
presidente Nayib Bukele?

[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación o espacio de información más

u�lizado son los periódicos digitales]
n=46

Porcentaje
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 23.9

La Prensa Gráfica 23.9
El Diario de Hoy (El
Salvador.com) 15.2

La Página 8.7
El Faro 6.5
El Blog 4.3
Diario El Mundo 2.2
Diario TRV 2.2
No recuerda el nombre del
periódico digital 13

Tabla 131
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre de la
que más ha u�lizado para ver, oír o leer las
acciones y el quehacer del Gobierno del

presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación o espacio de información más

u�lizado son las redes sociales]
n=590

Porcentaje
Facebook 79.2
Twi�er 14.7
Instagram 3.2
TikTok 2.9

Tabla 132
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el
nombre del que más ha u�lizado para ver, oír o
leer las acciones y el quehacer del Gobierno del

presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que u�lizan
otro medio para ver, oír o leer las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele?]
n=34

Porcentaje
YouTube 82.4
Internet/Google 5.9
WhatsApp 2.9
No responde 8.8

Tabla 133
¿Cuánta confianza tiene en la información sobre
las acciones y el quehacer del Gobierno del
presidente Nayib Bukele: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
n=1074

Porcentaje
Mucha confianza 41.8
Alguna confianza 32
Poca confianza 22.9
Ninguna confianza 3.3

Tabla 134
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
derecha. En una escala del uno al diez, donde 1
es la posición más a la izquierda y 10 la posición
más a la derecha. Según el sen�do que tengan
para usted los términos “izquierda” y “derecha”
cuando piensa en su punto de vista polí�co
¿dónde se ubicaría usted en esta escala?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Ideología polí�ca 1087 6.72 6 1.962

Tabla 135
Y ahora, pensando en la realidad del país, ¿con
qué frecuencia lee, ve o escucha no�cias sobre
el acontecer nacional y la situación polí�ca del
país en los medios de comunicación nacionales:
nunca, rara vez, una o dos veces por semana o

siempre?

Porcentaje
Nunca 13.6
Una o dos veces por semana 22.2
Rara vez 27.2
Siempre 37
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Tabla 136
En lo que va del presente año, de los siguientes

medios de comunicación que le voy a
mencionar, ¿cuál es el que más ha u�lizado para

ver, oír o leer no�cias sobre el acontecer
nacional y la situación política del país:

periódicos impresos, periódicos digitales, radio,
televisión, redes sociales u otro?

n=1099

Porcentaje
Periódicos impresos 2.5
Periódicos digitales 4.5
Radio 2.1
Televisión 42.9
Redes sociales 45.4
Otro medio 2.6

Tabla 137
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para leer no�cias sobre
el acontecer nacional y la situación polí�ca del

país?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación más u�lizado para leer no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país son los periódicos impresos]

n= 27

Porcentaje
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 40.7

La Prensa Gráfica 25.9
El Diario de Hoy 11.1
El Gráfico 11.1
Periódico Mi Chero 7.4
No recuerda el nombre del
periódico impreso 3.7

Tabla 138
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país que usted lee en los periódicos
impresos: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación más u�lizado para leer no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país son los periódicos impresos]

n=27

Porcentaje
Mucha confianza 48.1
Alguna confianza 25.9
Poca confianza 22.2
Ninguna confianza 3.7

Tabla 139
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para ver, oír o leer
no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación que más han u�lizado para ver,
oír o leer no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país son los periódicos

digitales]
n=50

Porcentaje
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 24

La Prensa Gráfica 22
El Diario de Hoy (elsalvador.com) 18
La Página 10
El Faro 6
El Blog 4
Diario1.com 2
Diario TRV 2
Diario Mi Chero 2
Mágico TV 2
No recuerda el nombre del periódico
digital 6

No responde 2
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Tabla 140
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país que usted ve, oye o lee en los
periódicos digitales: mucha confianza, alguna,

poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación más u�lizado para ver, oír o
leer no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país son los periódicos

digitales]
n=50

Porcentaje
Mucha confianza 14
Alguna confianza 50
Poca confianza 32
Ninguna confianza 2
No sabe, no responde 2

Tabla 141
De las radios, ¿cuál es el nombre de la que más
ha u�lizado para oír noticias sobre el acontecer

nacional y la situación política del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación que más han u�lizado para oír

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país es la radio]

n=23

Porcentaje
91.7 – YSUCA 26.1
104.1 – YSKL La Poderosa 17.4
96.9 – Nacional 8.7
88.9 - Qué Buena 8.7
95.3 - Radio evangélica Betel 4.3
93.3 – Radio Globo 4.3
106.5 - Radio Ranchera 4.3
106.1 - Radio Chaparrastique 4.3
100.5 – Radio Restauración 4.3
No recuerda el nombre de la
radio 17.4

Tabla 142
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país que usted oye en la radio:
mucha confianza, alguna, poca o ninguna

confianza?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación más u�lizado para oír noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país es la radio]

n=23

Porcentaje

Mucha confianza 43.5
Alguna confianza 26.1
Poca confianza 30.4
Ninguna confianza -

Tabla 143
De los canales de televisión, ¿cuál es el nombre
del canal que más ha u�lizado para ver u oír las

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación que más han u�lizado para ver
u oír no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país es la televisión]

n=470

Porcentaje

Canal 4 26.4
Canal 6 19.1
Canal 12 15.7
Canal 10 14.3
Canal 2 10
Canal 21 9.1
Canal 23 TVO 1.9
Otro canal 2.3
No responde 1.1

Tabla 144
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país que usted ve u oye en la

televisión: mucha confianza, alguna, poca o
ninguna confianza?

[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación más u�lizado para ver u oír
no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país es la televisión]

n=464

Porcentaje

Mucha confianza 39.4
Alguna confianza 27.2
Poca confianza 30.6
Ninguna confianza 2.8

Tabla 145
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre de la
que más ha u�lizado para ver, oír o leer no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación que más han u�lizado para ver,
oír o leer no�cias sobre el acontecer nacional y

la situación polí�ca del país son las redes
sociales]
n=499

Porcentaje

Facebook 81.2
Twi�er 13
Instagram 2.4
TikTok 2.4
No responde 1
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Tabla 146
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país que usted ve, oye o lee en las
redes sociales: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que el medio
de comunicación más u�lizado para ver, oír o
leer no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país son las redes sociales]
n=492

Porcentaje

Mucha confianza 28.5
Alguna confianza 35.4
Poca confianza 33.1
Ninguna confianza 3

Tabla 147
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el
nombre del que más ha u�lizado para ver, oír o
leer las no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que u�lizan
otro medio para ver, oír o leer noticias sobre el
acontecer nacional y la situación polí�ca del

país]
n=29

Porcentaje

YouTube 72.4
Internet/Google 10.3
WhatsApp 3.4
No responde 13.8

Tabla 148
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país que usted ve, oye o lee en ese
otro medio de comunicación: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que u�lizan
otro medio para ver, oír o leer noticias sobre el
acontecer nacional y la situación polí�ca del

país]
n=29

Porcentaje

Mucha confianza 31
Alguna confianza 24.1
Poca confianza 27.6
Ninguna confianza 3.4
No sabe, no responde 13.8

Tabla 149
En los úl�mos años, hay más Youtubers que

difunden información sobre la situación polí�ca
del país. ¿Qué tanta confianza tiene usted en la
información sobre la situación polí�ca del país
que difunden los Youtubers: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?

Porcentaje

Mucha confianza 9
Alguna confianza 16.7
Poca confianza 36.3
Ninguna confianza 27
No sabe que son los Youtubers 11

Tabla 150
A usted, ¿cuánto le interesa la polí�ca: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje

Mucho 16.1
Algo 16.7
Poco 40.4
Nada 26.8

Tabla 151
Actualmente, ¿usted considera que El Salvador es

un país democrá�co: sí o no?

Porcentaje

Sí 73.8
No 17.8
No sabe, no responde 8.3
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Tabla 152
Ahora bien, de lo que usted ha visto u oído,

¿para usted qué es la democracia?

Porcentaje

Libertad de expresión/libertad de
pensamiento 29.7

Vivir/tener libertad 7.5
El poder del pueblo 6.5
La voz del pueblo 4.5
El pueblo es quien elige a los
gobernantes a través del voto 2

Igualdad de derechos y
oportunidades para todos 1.7

Par�cipación ciudadana en las
decisiones 1.3

El respeto de los derechos de las
personas 1.1

Garantizar el bien común de la
población 0.9

Otro 1.3
No sabe qué es la democracia 41.2
No quiso responder 2.3

Tabla 153
En su opinión, ¿para qué sirve la democracia?
[Solo para los que respondieron que es la

democracia]
n=719

Porcentaje
Para tener libertad de
expresión/poder opinar con
libertad

17

Para poder elegir/cambiar
gobernantes/poder votar 11.7

Para que la población viva en
paz/tranquilidad 7.5

Para vivir en un país libre (vivir,
trabajar, transitar con libertad) 7

Para buscar el desarrollo/mejores
condiciones para el país 5.4

Para que se respeten/cumplan
todos los derechos de las
personas

5.1

Para que se escuche/tome en
cuenta las opiniones de la
población

5.1

Para que se tomen decisiones que
favorezcan a toda la población 3.2

Para que exista igualdad de
derechos 1.8

Para buscar el bien común de la
población 1.7

Para que exista control y orden en
el país 1.5

Para trabajar por la población 1.5
Para que exista jus�cia 1.4
Para que no haya una
dictadura/concentración de poder 1.4

Para que se pueda gobernar/que
haya gobernabilidad 1.1

Para que se busquen soluciones a
los problemas del país 1

Otros 3.8
No sabe para qué sirve la
democracia 13.2

No quiso responder 9.6

Tabla 154
Podría decirme con sus propias palabras, ¿qué es

la jus�cia?

Porcentaje

Dar a cada quien lo que se merece 17.1
Pagar por lo que se ha hecho mal 16.5
Cumplir/respetar la ley 16.1
Imponer un cas�go 7.9
Rec�tud/valor que inclina a hacer
lo correcto 3.9

Cuando se hace valer/se exigen
los derechos de las personas 2

Igualdad de
condiciones/posibilidades para
todos

1.9

Otro 2.7
No sabe qué es la jus�cia 29.2
No quiso responder 2.6

Tabla 155
Y, u�lizando sus propias palabras, ¿qué son los

derechos humanos?

Porcentaje

Derechos que tenemos por ser
persona 46.6

Garantizan un trato
digno/defensa/protección para
todas las personas

4.9

Son todos los derechos y
garan�as que �enen las personas 4.2

Son un medio para defender a las
personas 2.1

Es el respeto a las personas 1.9
No sabe qué son los derechos
humanos 36.2

No quiso responder 4
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Tabla 156
Ahora bien, podría decirme para usted, ¿qué es el

Estado de Derecho?

Porcentaje

Estado/Gobierno que respeta
todos los derechos de las
personas y cumple la ley para
protegerlas

3.6

Respeto de la ley y la Constitución 1.8
Independencia de poderes del
Estado 0.5

No sabe que es el Estado de
Derecho 91.8

No quiso responder 2.3

Tabla 157
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el
ingreso mensual de esta casa (incluyendo a

todos los miembros del hogar y las remesas que
recibe)?

Porcentaje

Menos de 240 dólares 14.8
De 240 a 490 dólares 25.5
De 491 a 600 dólares 14
De 601 dólares a más 21.8
No sabe, no responde 24

Tabla 158
¿Podría decirme cuántas personas viven en esta
casa contando a todos los miembros del hogar,

incluyéndolo a usted?

Porcentaje

Una persona 4
Dos personas 15.3
Tres personas 21.7
Cuatro personas 25.5
Cinco personas 16.3
Seis personas 8.5
Siete personas 3.7
Ocho personas 2.7
Nueve personas 0.7
Diez personas 1.1
Once personas 0.1
Doce personas 0.4
Catorce personas 0.1
Quince personas 0.1

Tabla 159
Características de conec�vidad

¿Usted tiene teléfono celular?

Porcentaje
Sí 92.3
No 7.7

¿En esta casa tienen computadora o
laptop?

Porcentaje
Sí 59.7
No 40.3

¿En esta casa tienen servicio de
televisión
por cable?

Porcentaje
Sí 62.7
No 37.3

¿En esta casa tienen servicio de
internet residencial?

Porcentaje
Sí 52.8
No 47.2

¿Tiene usted cuenta de Facebook?

Porcentaje
Sí 75.7
No 24.3

¿Tiene usted cuenta de Twi�er?

Porcentaje
Sí 23.2
No 76.8

¿Tiene usted cuenta de Instagram?

Porcentaje
Sí 35.8
No 64.2
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Tabla 160
Ahora hablemos del gasto de esta casa, me
gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo todos los miembros del hogar)?

Porcentaje

Menos de 240 dólares 21.6
De 240 a 490 dólares 33.3
De 491 a 600 dólares 12.1
De 601 dólares a más 11.8
No sabe, no responde 21.2

Tabla 161
Usted me ha indicado que en esta casa su

ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n=123

Porcentaje

Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 39

Realiza trabajos extra 14.6
Piden prestado 13.8
Hace ventas
informales/adicionales para
tener ingresos extra

8.9

Pagan unos recibos al mes y
dejan otros pendientes 7.3

Usan ahorros 6.5
Dejan de comprar algunos
alimentos o ar�culos/reducen
gastos

3.3

Trabaja horas extra 2.4
Fían en la �enda 1.6
Otro 2.4

Tabla 162
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje

Se encuentra trabajando 40.5
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 23.4

No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 9.7

Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente
para trabajar

7.4

Está buscando trabajo
ac�vamente 7.1

Se dedica solo a estudiar 6.1
Se dedica a trabajar y a estudiar 3.6
No trabaja y no está buscando
trabajo 2.3
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada

Gráfico 2
Edadde la población encuestada

Figura 1
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Gráfico 3
Nivel Educa�vo de la población encuestada
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